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 As se mb l é e  g é n é ra l e  

V i o n na z ,  samedi 6 avril 2024 

Procès-verbal 

 

 

1. SÉANCE ADMINISTRATIVE 

La 199
e
 assemblée générale de la SHVR est ouverte par le président, Jean-Henry Papilloud, qui est 

heureux d’accueillir de nombreux membres et ami·e·s, soit environ 150 personnes, dans la salle des 

Fontanies de Vionnaz. 

Le président remercie toutes les personnes qui ont rendu cette rencontre possible par leur 

disponibilité pour animer les différentes parties de la journée et de l’après-midi, en particulier : les 

membres du comité qui assurent la bonne organisation et le bon déroulement de la manifestation 

dans tous ses aspects ; les autorités communales qui ont permis de mettre sur pied cette journée ; les 

conférencières et conférenciers du jour ; ainsi que toutes les aides pour la mise en place de la salle. 

 

PV de l’assemblée de Loèche 

Le procès-verbal de la dernière assemblée générale de la SHVR, du samedi 14 octobre 2023 à 

Loèche, a été mis en consultation sur le site internet de la SHVR. Il ne suscite pas de remarques et il 

est accepté par applaudissements. 

 

Nouveaux membres 

Onze personnes ont présenté leur demande d’admission au sein de la SHVR. Ils sont proposés à 

l’agrément de l’assemblée générale. Il s’agit de : Sylvia Biro, de Torgon ; Heike Bissig, de 

Martigny ; Christine Bonvin, de Leytron ; Marie-Thérèse Bressoud, de Vionnaz ; François Cachat, 

de Saint-Légier ; Anouck Darioli de Chamoson ; Claude Martenet, de Saint-Gingolph ; Bernie 

Maza, de Chamoson ; Jean-Paul Rouiller, de Saint-Maurice ; Claude Walther, de Saint-Pierre-de-

Clages ; Norbert Zufferey, de La Tour-de-Peilz. 

Ces nouveaux membres sont acceptés par l’assemblée à l’unanimité, par applaudissements, et 

viennent rejoindre les près de 850 membres de la SHVR. 

 

Rapport d’activité 2023 

En 2023, la SHVR a tenu ses deux assemblées annuelles. La première a eu lieu à Chamoson le 29 

avril. Elle a rencontré un énorme succès, avec la participation de près de 250 personnes pour les 

conférences et 150 au repas. 

La seconde assemblée a eu lieu le 14 octobre à Loèche. Elle avait pour thématique le droit et la 

justice en Valais et a également attiré de nombreux membres et amis de la SHVR. 

Le succès de ces deux assemblées encourage le comité de la SHVR à continuer sur sa lancée pour 

l’organisation des rencontres d’histoire annuelles. 

 

Comptes 2023 

Les comptes 2023 sont présentés par le trésorier de la SHVR, Jean-Pierre Terrettaz. 

Au 31 décembre 2023 : 

– le total des produits s’élève à CHF 114'185.63 ; 

– le total des frais généraux s’élève à CHF 114'280.79 ; 
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– le résultat d’exploitation de CHF -95.16, diminué des mouvements financiers, donne un 

résultat de l’exercice de CHF -247.51. 

– au bilan, les actifs et passifs s’équilibrent à CHF 162'215.37. 

Après lecture du rapport de l’organe de contrôle – le réviseur agréé Daniel Arlettaz – les comptes 

2023 sont approuvés par l’assemblée et décharge est donnée aux organes responsables. 

Sur proposition du comité, la fiduciaire Daniel Arlettaz est reconduite par l’assemblée comme 

organe de contrôle pour les comptes 2024. 

Les comptes 2023 sont publiés dans les Annales valaisannes 2023. 

 

Élection du Comité 2024-2028 

Les sept membres du comité en exercice se représentent pour la nouvelle période de quatre ans. Il 

s’agit de Léonard Barman, Sophia Cantinotti, Pierre Évéquoz, Michel Galliker, Marlène Hiroz, 

Jean-Pierre Terrettaz et Jean-Henry Papilloud. 

Deux nouveaux membres sont proposés à l’assemblée :  

- Stéphane Abbet : docteur en droit, doyen du Tribunal de Martigny et Saint-Maurice, spécialisé 

dans l’histoire du droit, auteur de plusieurs articles dans les Annales valaisannes. 

- Carmen Asensio : licenciée ès lettres, diplômée en Patrimoine et tourisme, option Valais, à 

l’Université de Genève ; membre de l’Amicale des guides du patrimoine du Valais. 

 

Les neuf membres proposés sont élus par l’assemblée et Jean-Henry Papilloud est reconduit dans 

ses fonctions de président. 

 

Divers 

Le président rappelle le programme 2024 à venir. 

La prochaine assemblée de la SHVR aura lieu en automne à Sion le 5 octobre et sera placée sous la 

thématique de l’histoire de Sion. Une convocation sera transmise aux membres au début du mois de 

septembre. 

Les Annales valaisannes 2024 seront vernies à cette occasion, puisque le volume, intitulé « Sion, 

une histoire de capitale » est consacré à l’histoire de la ville. 

 

Le président rappelle également aux membres que les activités et actualités de la SHVR peuvent 

être suivies sur le site internet www.shvr.ch. Cela concerne : les rencontres annuelles d’histoire, les 

Annales valaisannes, les vidéos des Portraits de Valaisan·ne·s (témoignages) et des assemblées 

(conférences). 

Il rappelle également le Concours d’histoire Gérald Arlettaz 2024-2025 (travail scientifique en lien 

avec l’histoire du Valais, pour les jeunes jusqu’à 33 ans). Les travaux peuvent être déposés jusqu’au 

30 septembre 2024. 

 

2. PARTIE SCIENTIFIQUE : VIONNAZ AU FIL DU TEMPS 

Il est des communes qui font peu parler d’elles ; elles tracent leur chemin sans trop se faire 

remarquer. Un grand incendie, en 1800, propulse pour quelques mois le village de Vionnaz sur le 

devant de la scène helvétique ; un grand personnage, Michel Dufour, traverse les régimes et se bat 

pour une société plus ouverte ; et puis ? Et puis une absence prolongée dans les livres d’histoire. 

Mais cela n’empêche pas la population locale de construire, petit à petit, pierre à pierre, l’avenir des 

générations qui se succèdent à l’ombre d’un clocher curieusement dédoublé. Le patrimoine et 
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l’histoire sont au cœur des préoccupations d’une association et des autorités aux prises avec les 

défis du présent, mais aussi respectueuses d’un passé à transmettre. 

 

L’assemblée a le plaisir d’écouter les conférences suivantes : 

– Un grand incendie et un personnage célèbre, par Jean-Henry Papilloud, président de la 

SHVR ; 

– Jalons pour une histoire de Vionnaz, par Michel Trisconi, Sauvegarde du patrimoine de 

Vionnaz ; 

– Genèse du Musée à ciel ouvert, par Valérie Bressoud Guérin, présidente de Vionnaz ; 

– Le Chablais : de la LIM à l’Agglo, par Georges Mariétan, secrétaire générale de Chablais 

Région (1978-2019) ; 

– Présentation des Annales valaisannes, par Sophia Cantinotti, rédactrice des Annales 

valaisannes. 

 

À l’issue des conférences, Valérie Bressoud Guérin, présidente de Vionnaz, présente la Commune 

et, en son nom, offre le verre de l’amitié aux participant·e·s. Celui-ci est suivi par le repas préparé 

et servi par l’équipe du traiteur Planchamp : Crème d’asperge * Émincé de volaille aux légumes, 

riz * Tarte aux fruits. 

 

L’après-midi est consacrée à la découverte de Vionnaz en plusieurs groupes, par le biais du Musée à 

ciel ouvert, en compagnie des actrices et acteurs de la réalisation de ce parcours. 

 

La journée se termine vers 17 heures. 

 

Martigny, le 6 avril 2024 

 

La Secrétaire, Le Président, 

  
Sophia Cantinotti Jean-Henry Papilloud 


